

或因“脱衣庆祝”被淘汰

险胜印度被逼入险境，国奥从上到下都没进取心

9月9日，U23亚洲杯资格赛暨2024巴黎奥运会亚洲区预选赛第二轮中，中国国奥队上演了一出补时“心跳”的戏码，他们先是最后时刻打入乌龙导致被印度队追平比分；读秒阶段，乃比江门前垫射破门完成绝杀。

此战过后，国奥1胜1平积4分，已经完成了本组的所有比赛，但能否通过这场胜利实现“绝地求生”，命运已不掌握在自己手中。

国奥队2:1艰难战胜印度，保留了小组出线的希望。但四个积分、一个净胜球和四张黄牌，在11个小组第二名的竞争中，不具备优势。在一场比赛需要捞净胜球的比赛里，国奥的表现令人看不懂。国奥出线完全没有主动权，虽然也有一些客观原因，但更多的是自己把自己逼入绝境。

这几年的心血算白费了

由于马尔代夫队临时退赛，G组剩下三支队伍，印度队首轮不战而胜拿到3分，他们如果两连胜，至少是本小组第二，所以这场比赛他们也有获胜欲望。况且印度队体能不受影响，所以表现得非常顽强，这一点本在国奥教练组的意料之内。

但是，这不是国奥前45分钟踢得拉胯的理由。有知情人士透露，国奥阵容里有一半就不应该打首发。这位人士掌握国奥海外拉练的全部情况，他表示两场小组赛教练组把欧洲拉练的人员使用、技战术安排全部推翻了，几年的心血和付出白费了。这位业内人士一声长叹：“本土教练谁都跳不出大染缸。”他所指的跳不出的是什么？或许就是我们的选拔标准掺杂了其他想法。

赛后，印度队主帅米兰达说：“据我所知，中国队准备时间很长，至少有三个月。如果我们有足够的准备，像中国队那样，我们可以踢得更好。”他有很多话要倾诉，以至于主持人不得不打断他，让翻译把前面的话翻译给媒体。看得出，他很不服气。

领先一个球后不思进取

比赛一直到第50分钟，国奥才由队长陶强龙射正球门，根本没有展示出这个层级应有的技战术水平。赛后，一位中国足协的工作人员摇着头说道：“队员脑子是空的。”经过长时间海外拉练，打了四五十场比赛，脑子乃是空的，已经不能用正常思维来分析判断这届国奥。

有一个细节很有意思：下半场补时阶段，一名中国队员受伤，主裁判示意担架进场，教练组示意抬担架的四个人慢一点，走进去，此情此景恰好被场边记者捕捉到。在需要多进球的时候，教练组这是什么操作？向队员传递的是主教练成耀东赛前发布会所言“顽强作风，永不放弃精神，一拼到底决心”？领先一个球就满足了？胜一场就能交差了？不输球被淘汰就没责任？

进球功臣领黄或“致命”

中场休息的时候，记者和某位教练组成员交流看法，他表示，从四年没有打过大赛，无论技战术还是适应大赛氛围的角度来看，国奥表现确实很差。对于谢文能上半场领到的黄牌，在他看来约旦籍主裁判执裁尺度没有对等，表示这就是“高水平裁判员黑你不露痕迹”——一旦国奥、阿联酋队、印度队积分、净胜球、总进球数都一样，这张黄牌对于中国国奥就是致命的。

补时最后几分钟，乃比江“绝杀”对手并脱衣庆贺，被主裁判黄牌警告，本场比赛



9月9日，中国队球员乃比江·莫合买提进球后庆祝。



中国队球员陶强龙在比赛中主罚点球得分。

国奥一共领到三张黄牌，加上首战一共是五张。乃比江脱衣庆贺，情理上没毛病，也无法求全责备，但此时国奥最需要的是再进一球，庆贺至少消耗了一次进攻时间，又增加一张，是不是不划算？

乃比江连续两年参加U21联赛，他是U21联赛走出的球员，关键时刻为国奥立下战功。U21联赛在内部有不同的看法，但乃比江的这个进球可以打消对U21联赛的某些怀疑甚至阻挠。事实上，本届国奥还有很多经过U21联赛实战锻炼的队员。

似乎没人关心这支球队

国奥打进巴黎奥运预选赛第二阶段暨U23

亚洲杯正赛的概率有多大？首先，阿联酋队第三轮比赛没有两球或以上比分战胜印度队，国奥直接晋级，发生这种情况的可能也有，但不算大。

其次，一旦阿联酋队直接晋级，国奥就要和其他10个小组第二名进行比较，还得指望“友军”把自己“抬进”正赛，凭天由命。话说回来，这样的队伍进入U23亚洲杯正赛，面对实力更强大的对手有竞争力吗？

由于众所周知的原因，近一段时间舆论环境对中国足球上下不太友好。因此，本次预选赛尽管是主场作战，现场观众人数却少得可怜，也并没有中国足协重量级人物到场。或许是因为分身无术，但也容易令人产生联想。

等待中， 成耀东满意精神

9月12日，在刚刚结束的巴黎奥运会男足预选赛G组第三轮比赛中，阿联酋队没有悬念地以3比0战胜印度队，顺利拿到小组第一。这样，中国国奥队就只能等待其他小组全部完赛后，去比较小组第二的成绩了。

在G组中，阿联酋队与中国国奥队都是1胜1平，同积4分，但阿联酋队的净胜球为3个，而国奥队仅为1个。

根据规则，本次预选赛中11个小组的头名和4支成绩最好的小组第二球队可以晋级U23亚洲杯，也就是巴黎奥运会预选赛第二阶段的比赛。只拿到小组第二的国奥队目前只能等待其他小组的比赛结束，看自己是否能够争到4个最好的小组第二的名额了。

阿联酋以三球优势战胜印度队，那么他们就将顺利以小组第一出线，而中国队将被迫去比较其他组内的小组第二。战胜印度赛后，网络上有诸多围绕出线形势的计算，目前已有三个排名小组第二的球队出局，分别是也门、柬埔寨、缅甸。在第二轮战罢之后，目前各个小组的第二名排位中，排前四位的队伍是第11小组的土库曼队、第五小组的伊朗队、第六小组的科威特队以及第八小组的马来西亚队，他们的净胜球数都要优于中国队目前的一个。而前三队的净胜球都是四个，只不过因为公平竞赛积分而暂时排名第1到第3位。

最后一轮比赛中，上述四支球队的对手均是目前各自所在小组的第一档次队伍，而且也是积分暂排小组第一的队伍。具体的对阵形势是：土库曼斯坦队出战印尼队，伊朗队挑战乌兹别克斯坦队，科威特队作为对阵伊拉克队，而马来西亚队则将出战东道主泰国队。如果四场比赛全部以平局收场，则上述八支球队全部将顺利从小组中出线。对中国队来说，一旦掉到小组第二，形势并不乐观。

“还是非常感谢球迷朋友对于我们这支队伍的关心和支持，最要感谢队员们在场上的拼搏精神，永不放弃的精神，也要感谢我的教练团队、工作团队，他们这段时间付出了很多。”现在我们的两轮比赛已经打完，虽然还是要等最后的结果，但是我们对这两场比赛中球队展现出的精神还是比较满意的，当然球队还有很多不足，特别是在技战术上。”中国国奥队主帅成耀东说。对国奥而言，目前能做的也只有等待。

据《东方体育日报》